

打造五大百亿级产业集群

正定数字经济产业园发展规划出台



本报讯(首席记者 吴 温)我市数字经济再添发展强劲引擎。

近日,我市印发《正定数字经济产业园发展规划(2021—2025年)》(以下简称《规划》)提出,到2025年,形成富有活力、创造力的数字经济新生态和新格局,有力推动全市数字经济产业占GDP比重提升,打造五大百亿级产业集群。

据了解,近年来,正定数字产业发展步伐加快,常山北明项目入驻,玥云数字产业园、联东U谷产业园顺利实施,已成为全市数字经济发展的重要版图。石家庄高新区、鹿泉信息产业基地通信导航、集成电路等优势,将与正定数字经济

产业园形成空间联动协同、错位发展,共同推动全市数字经济发展。而中国国际数字经济博览会永久落户等政策叠加,更为其发展抢得先机。

《规划》明确,正定数字经济产业园位于正定高新区南区划片以北,地处新元高速以东、义惠路以北、文正大街以西、环城快速路以南,总用地面积约10平方公里(1.5万亩)。围合区紧邻羊曲公路(X054)、环城高速、新元高速正定高新区口,交通便利,距石家庄国际机场直线距离8公里,石雄城际铁路贯穿选址区域。其中,园区西侧部分区域处于中国(河北)自由贸易试验区正定片区规划范围内,用地面积约3050亩。西部片区自贸区外部分与中部、东部片区地跨正定县划片范围内,总用地面积约11950亩。

按照规划,到2025年,正定数字经济产业园数字经济发展体系基本形成、产业规模不断壮大,数字资源开发利用水平显著提升,数字经济前沿基础和关键技术创新能力显著增强,初步建成具

有鲜明特色和局部优势的数字经济产业集群,成为全省数字经济创新发展的新支点,为河北省数字经济发展和高质量发展奠定坚实基础。到2030年,数据引领的发展模式基本形成,成为全国数字经济创新发展试验区和数字经济创新发展的新高地。

对此,《规划》明确,要大力推动数字产业化、产业数字化,立足本地优势产业,谋划和推动数字产业加速落地,加快打造河北省数字经济集聚区和新高地。其中,发展重点涉及数字健康及智能硬件、人工智能与软件信息服务、数字基础产品、数字会展和跨境电商,以及数字创意五个方面。

《规划》提出,将举全市之力协同推动数字资源要素加快向正定集聚,以新基建示范和应用工程、新型研发机构引育工程、数字化升级平台工程,以及数字便民服务推广工程等,实施汇聚产业资源、引导产业项目加快落地,发挥试点示范效应,带动正定及全市数字经济发展。《规划》提出,要围绕五大百亿级产

业集群,重点打造“三区——三核——八组团”的产业空间布局。

三区:以主要交通连接线为基底,从西向东依次打造数字新产业示范区、数字经济核心区、数字硬科技创新区三大产业片区。三核:塑造区块核心功能,着力打造文化核、金融核、创新核。多组团:打造金融、总部与平台经济等功能集聚组团,并以产业社区形式(园中园模式)打造的多个产业主题组团。

《规划》还明确了健全组织保障等一系列推进措施。

提出要加快编制园区空间规划,基础设施先行,加快项目资源升级聚集,引导辖区已建成的数字经济相关产业,如常山北明大数据中心、联东U谷产业园等关联产业高标准升级,并向正定数字经济产业园拓展延伸聚集,与园区融合发展。依托中科院13所、54所技术支持,通过市场手段,优选一批新项目落户园区。同时,多渠道招商引资,强化金融扶持,创新引进人才,优化营商环境。

规范经营行为 强化行业监管

我市不断提高种子经营门店整体水平

本报讯(记者 李坤晓)“这就是我们公司的种子门市部,欢迎大家来参观,有啥不懂的问题可以来问我。”近日,在市种子管理站召开种子规范化经营示范门店观摩活动中,石家庄奥丰种业有限公司负责人崔铁军热情地招呼着来自各县(市、区)的参观人员。

石家庄奥丰种业有限公司的门店位于无极县,走进门店,可以看到店内十分干净整洁,各种市售种子也都分门别类摆放在井井有条。“首先要给顾客留下好印象,让他们一进门店就有眼前一亮的感

觉。”崔铁军笑呵呵地说。

有“面子”更要有“里子”,做好做规范种子生产经营工作尤为重要。崔铁军从柜台上拿出了三本台账,上面分别印有种子销售去向、农资销售记账凭证、农资进货台账等相关信息。“从买种子到卖种子,每一个环节我们都做了详细记录,如果种子出现任何问题,我们都可以根据记录追根溯源。”崔铁军说,为了让百姓安心购买种子,公司还在门店墙上挂上了信息公示栏。“这次观摩了种子规范化经营示范门店,收获了许多经验。回去以后我们会把

今天的经验进行总结,之后在区里进行推广。”藁城区农业农村局相关人员康国涛一边用手机拍照记录一边告诉记者。

据了解,为切实加强我市种业市场监管,维护农民和企业合法权益,市种子管理站把规范化经营示范门店培育创建工作作为种业市场监管的重要抓手,按照《创建种子规范化经营示范门店实施方案》要求,进一步健全行业内规章制度,做好种子生产经营备案、健全进(销)货台帐登记等工作。

“我们积极教育引导广大种子经营者

增强规范意识和责任意识,之后采取观摩等形式发挥示范门店的带动作用,以此提高全市种子经营门店的整体水平,树立一批标准化建设和诚信经营的门店样板和典范。”市种子管理站站长孟小勇表示。

在观摩过程中,市种子管理站还举行市、县两级种子规范化经营示范门店授牌仪式。据统计,目前我市种子规范化经营示范门店共15家,其中省级2家、市级3家、县级10家。此外,在2020年河北省开展的“双十佳”种业企业推荐评选活动,我市共有9家种子企业入选,占全省比例的37.5%。



做强自主品牌 助力经济发展

深泽县日化产业经过多年发展,在自主品牌道路上,涌现出了一批知名品牌,深受广大消费者好评。目前,深泽县日化企业不断加强与南风集团、光明日化等国内著名日化厂家合作,生产基地规模越来越大,有力地促进了当地经济的发展。图为深泽县河北白云日化企业的自动化产品生产线。

本报记者 张晓峰 摄

调整农业产业结构 拓宽增收致富路 设施大棚种出致富“金秧苗”

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 高清)隆冬时节,天寒地冻,但在南楼乡同村高端设施农业示范园的温室大棚里却是满眼葱绿、暖意融融,几名工人正分工协作忙着育苗。“现在正在培育的甜瓜秧苗,是以南瓜苗作为砧木,用插接法进行嫁接,操作简单、节省时间,并且苗壮苗齐、成活率高。”正定县同村村党支部书记钱永军说,村里还请来了沧州青县的专业技术人员全程进行技术指导,确保种植质量。

“从2019年开始,我们村开始流转土

地,共500余亩。园区占地290亩,2020年,在县、乡的大力支持下,我们建立了11万平米的设施大棚、温室、连栋。”钱永军告诉记者,同村高端设施农业示范园是正定县扶持壮大村集体经济的重点工程之一,于去年8月份开工建设,分为三期。一期占地5亩,建有日光温室棚2座;二期占地145亩,建有薄膜联栋棚、拱棚,共24栋;三期为在建工程占地140亩,建设日光温室大棚、拱棚共21栋,目前已完成14栋高端设施农业示范园的顺利建设。

发展现代高效农业不仅壮大了村集体经济,还鼓了老百姓的腰包。村民通过土地流转,不但能获得一份稳定的租金,还可以在大棚里干活挣到工钱,大大拓宽了群众增收致富的路子。

“我家有11亩地流转到示范园,一年一亩地700元,11亩地下来近8000元,现

在我还在大棚里干活,这样一年下来收入能有50000元。”同村村民钱振英笑着说,村里给大家伙办了好事,老百姓的日子越来越好。

全村集体出力,集体受益,同村园

区内种植的甜瓜,亩产量预计在6000斤左右,亩产值达16000元,总产值约270余万元。“同时,依托土地流转,村里还发展了金禾源种植合作社、芳润家庭农场等农业示范园。”钱永军说,农业产业结构调整以及农业集约化发展,有效带动了农业增效、农民增收。

如今的同村,一条条街道干净整洁,一排排高标准设施大棚连片,大棚内绿油油的秧苗孕育着农民增收致富的希望,一个个新变化奏响了同村现代农业高质量发展的乐章。

三是减少公共场所逗留时间。尽量减少出入农贸市场、海鲜市场、商场超市等公共场所次数和逗留时间,主动配合公共场所管理人员落实信息登记、测温验码、人员分流等防疫措施。购买冷冻生鲜食品时可用一次性塑料袋反套住手部进行挑选,避免直接接触,同时戴好口罩。处理冷冻食品和外包装的过程中要勤洗手,避免用不清洁的手触摸口、眼、鼻等部位。

疾控专家建议,公众要加强自我防控,人群聚集和密闭场所要戴口罩,养成勤洗手、公筷制、分餐制、咳嗽打喷嚏时注意遮挡等良好卫生习惯。一旦出现发热、干咳、乏力等可疑症状,要及时到就近的医疗机构就诊。

市疾控中心发布健康提示

科学防病 健康过节

本报讯(记者 王丽强)春节将近,各级各类学校即将放假,不少人也做好了出门旅游的准备,但是目前新冠肺炎疫情防控面临着“外防输入、内防反弹”和“人”“物”同防的压力,石家庄市疾控中心日前发布健康提示,提醒公众健康安全过节,减少感染风险,要做到三减少。

一是尽量减少出行。春节期间要合理安排行程,非必要不出行,鼓励错峰返乡

旅途中的健康监测。

二是尽量减少聚会。节日期间,要尽量减少聚集性活动。单位、家庭、朋友聚会,提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,做好个人防护合理控制聚会时长。在聚会中注意做好个人卫生,使用公筷公勺;在人群聚集场所务必遵守秩序、避免拥挤,自觉与他人保持一米社交距离。

2021年护士执业资格考试报名开始

本报讯(记者 王丽强)石家庄市卫生计生考试中心日前就做好2021年全国护士执业资格考试工作有关事宜发出通知,1月6日至21日,符合条件的考生可在中国卫生人才网进行报名。

具体安排为:1月6日至21日为网上报名时间,考生可到中国卫生人才网“2021年护士执业资格考试网上报名系统”填写申报信息,打印申请表;1月13日至20日为石家庄考点现场审核确认时间,考生须持《申请表》及相关证明材料(身份证、毕业证原件和复印件),根据考点时间安排进行现场资格审核和信息确认工作,确认单须由考生本人确认签字,确保报名信息、报名材料真实有效。

为提高考试的科学性、安全性,2021年护士执业资格考试继续实行人机对话考试,定于4月24日至26日举行。每半天为一个轮次,考生随机分配至其中一个轮次,每位考生具体考试时间以准考证时间为准。考试科目分为专业实务和实践能力,每科目1小时40分钟,一次两科均通过为考试合格。

凡符合原卫生部、人力资源和社会保障部印发的《护士执业资格考试办法》中报名条件的人员,可以报名参加考试。各单位将严格按照《护士条例》和《护士执业资格考试办法》审定考生报名资格,对不符合报名条件的人员,严禁参加考试。

藁城区

国家农业科技园区获评国家级优秀

本报讯(记者 赵艺)日前,科技部公布2020年国家农业科技园区综合评估结果,河北石家庄藁城国家农业科技园区以优异成绩顺利通过综合评估,评估结果为优秀。

据了解,此次全国共47家园区参评,评估结果分为“优秀”“达标”“不达标”三个等次,其中共10家被评为优秀。评估结果为“优秀”的园区将作为下一步科技项目优先支持对象和国家农业高新技术产业示范区优先培育对象。

河北石家庄藁城国家农业科技园区于2015年由科技部批准建设,是我市唯一一家国家级农业科技园区,所在地是我国粮食主产区,也是粮食丰产科技工程等国家科技创新专项的核心试验示范区。园区一直以来紧抓京津冀协同发展机遇,着力发展强筋麦、设施蔬菜产业,为依靠科技创新实现传统粮区产业升级和城郊现代都市农业发展探索了一条新路。

近年来,市科技局不断加大园区支持力度,扎实推进园区提档升级工作,以京石合作为抓手,以强筋麦、设施蔬菜产业为着力点,打造出粮食全产业链发展新模式,搭建起农村创新创业新平台,初步形成了可复制、可推广的近郊现代都市农业园区建设经验和模式。下一步,市科技局将深入贯彻落实创新驱动战略、乡村振兴战略和京津冀协同发展战,着力提升园区的创新孵化能力、服务引领能力、产业培育能力和先导示范能力,使农业科技园区在乡村振兴中发挥更加积极的支撑作用。

鹿泉区

用好用活网络留言“回音壁”

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 刘利科)“裕华路上庄段路灯、交通信号灯、隔离栏等工程都没有进行施工,晚上回家一片漆黑,影响我们回家安全。在网上留言后,路灯很快就安装好了。现在路灯有了,回家的路也亮了,问题得到圆满解决。”近日,鹿泉区上庄村一村民提起通过网络渠道解决路灯问题的经历,对该区的网民留言办理工作是赞许和肯定的。

近年来,鹿泉区高度重视网民留言工作,真情对待网民的每一条留言,热情解决网民的每一个问题,用实际行动答好群众路线“网络题”,确保网民留言“事事有回音,件件有着落”。

据了解,针对网民留言办理任务不断增加的情况,鹿泉区在石家庄市委社情民意中心指导下,加强基层网民留言办理队伍建设,健全网民留言工作机制,不断完善工作机制,畅通网民留言办理渠道,推动省、市交办的网民留言办理工作持续高效开展。精准聚焦网民反映的热点问题和共性诉求,强调事实办,不回避、不遮掩、不搪塞,做到网上问题网下解决,能够解决的,急事先办,小事快办。并对已办结事项开展“回头看”,通过实地走访和电话回访等方式,持续跟踪问效,切实解决群众合理合法诉求。同时建立健全网民留言办理考核及责任追究制度,将网民留言办理工作情况纳入绩效考核和综合考核范围,奖优罚劣。

工行石家庄深泽支行

组织开展宪法宣传周活动

本报讯(记者 刘费)工商银行石家庄深泽支行高度重视宪法学习宣传工作,自2020年11月30日起,该支行连续多次组织开展了系列宪法学习宣传活动,营造了浓厚的学习宣传氛围。

活动期间,该支行员工把营业网点作为主阵地,积极向前来办理业务的客户宣传宪法等法律法规。围绕宪法相关知识、民法典对生活影响等多个方面,宣传在新时代、新思想、新目标下,如何自觉维护宪法权威,如何通过公益诉讼维护公共利益等内容,引导广大群众自觉学法遵法、守法用法。同时,该行在行内组织宪法知识竞赛,调动大家对宪法的学习热情,通过比赛的形式使宪法精神深入人心,进一步加强了员工自身对宪法的认识。

该支行相关负责人表示,下一步将继续强化日常宣传,积极履行金融机构社会责任,努力营造良好的学习和宣传氛围,为建设安全、稳定的金融市场添砖加瓦。

关于石家庄高新技术产业开发区供水排水公司新建校企联合办公楼项目建设工程规划许可证作废的公告

由石家庄高新技术产业开发区供水排水公司建设的新建校企联合办公楼项目,位于高新区漓江道以北、泰山街以东的供水排水公司院内,因项目终止,原项目建设工程规划许可证(证号:建字第高建管130100202000060号)收回作废。

特此公告。

石家庄高新技术产业开发区行政服务局
2020年12月31日

声明

◆个体工商户杨子明营业执照正副本丢失,统一社会信用代码92130108MA0FDQ707M,成立日期2020年9月3日,声明作废。